
Karta Charakterystyki Produktu: Kwiaty i Rośliny Stabilizowane 
Sporządzona zgodnie z Rozporządzeniem (UE) 2023/988 Parlamentu Europejskiego i Rady z dnia 
10 maja 2023 r. w sprawie ogólnego bezpieczeństwa produktów (GPSR) 

1. Opis Produktu 
Kwiaty i rośliny stabilizowane to naturalne rośliny, które zostały poddane procesowi stabilizacji – 
polegającemu na zastąpieniu naturalnych soków specjalnym roztworem konserwującym (zwykle 
na bazie gliceryny, soli i barwników). 

2. Rośliny Barwione i Stabilizowane 
Część roślin stabilizowanych jest dodatkowo barwiona, a używane do tego barwniki mogą 
zawierać pigmenty syntetyczne. 
Pod wpływem wysokiej lub niskiej wilgotności oraz zmian temperatury, rośliny stabilizowane 
mogą wydzielać glicerynę z barwnikiem („pocić się”) – widoczne jako wilgotna warstwa na 
powierzchni liści i łodyg i skapywać. 
Zaleca się unikać kontaktu z jasnymi powierzchniami oraz przechowywać produkt w jednej, 
stałej temperaturze w granicach 20℃ (±2℃) z dala od źródeł ciepła, bezpośredniego światła 
słonecznego i wilgoci. 

3. Zmiany Struktury Roślin 
Rośliny stabilizowane mogą kurczyć się, skręcać lub zmieniać kształt, zwłaszcza w przypadku 
delikatnych liści (np. paproci). 
Jest to naturalny efekt działania warunków zewnętrznych (np. zmiany wilgotności i temperatury). 

4. Warunki Przechowywania i Użytkowania 
Nie nadają się do spożycia ani do bezpośredniego kontaktu z żywnością. W przypadku 
wykorzystania np. jako dekoracja tortu, należy je odpowiednio zabezpieczyć. 
Rośliny stabilizowane przeznaczone są wyłącznie do użytku wewnętrznego. 
Nie należy ich wystawiać na bezpośrednie działanie promieni słonecznych, wilgoci ani skrajnych 
temperatur. 

5. Pakowanie, Waga i Ilość Roślin 
Rośliny stabilizowane są pakowane według wagi, a nie liczby łodyg. 
Podana waga dotyczy produktu przed ewentualnym przycięciem zależnym od formy dostawy. 
Waga końcowa może się różnić w przypadku dopasowania do wymagań transportowych. 
Ilości gałązek i liści są orientacyjne i mają na celu przybliżenie proporcji, a nie gwarancję liczby 
sztuk. 

6. Długość Roślin i Dopasowanie do Wysyłki 
W sklepie podajemy maksymalną długość 60 cm, odpowiadającą wymaganiom większości form 
wysyłki (np. Paczkomaty). 
W rzeczywistości wiele roślin stabilizowanych może być dłuższych. 
Wysyłka w całości możliwa jest tylko przy wyborze dostawy kurierem i pozostawieniu 
odpowiedniej informacji w zamówieniu. 

7. Forma Produktu i Sposób Przygotowania 
Rośliny stabilizowane nie są gotowym bukietem, lecz półproduktem wymagającym 
odpowiedniego ułożenia. 
Po rozpakowaniu mogą być spłaszczone lub ściśnięte. 
Aby uzyskać efektowny wygląd: 



• rozdziel gałązki, rozluźnij strukturę, 

• przytnij łodygi i odpowiednio je ułóż. 
 
 

8. Możliwe Zanieczyszczenia Biologiczne 
Rośliny stabilizowane to produkty naturalne – mogą zawierać śladowe ilości materiału 
biologicznego. 
Ewentualna obecność niewielkich organizmów (np. owadów) wynika z naturalnego pochodzenia 
roślin. 
 
8A. Możliwe Reakcje Zapachowe i Skórne 
Niektóre rośliny stabilizowane – zwłaszcza gatunki o naturalnym, intensywnym zapachu, takie 
jak np. eukaliptus – mogą wydzielać charakterystyczny aromat. 
W przypadku osób wrażliwych zapach ten może powodować bóle głowy, reakcje alergiczne (w 
tym kontaktowe podrażnienia skóry) lub inne dolegliwości. 
Zaleca się unikać bezpośredniego kontaktu ze skórą oraz stosowanie rękawiczek ochronnych 
podczas pracy z tymi roślinami, szczególnie u osób ze skłonnościami do alergii. 

9. Ograniczenia w Reklamacji i Zwrotach 
 Reklamacje nie będą uwzględniane w przypadku: 

• naturalnych zmian wyglądu (np. skręcanie się liści, zmiany struktury), 

• wyciekania gliceryny i barwnika, 

• różnic wagowych spowodowanych przycięciem, 

• rozpakowania i samodzielnej modyfikacji (np. przycięcia lub rozłożenia), 

• różnic między partiami (kolor, grubość, ilość), 

• reakcji produktu na warunki zewnętrzne (światło, wilgoć, temperatura). 
 Rośliny przycięte, rozpakowane lub rozłożone przez klienta nie podlegają zwrotowi. 
 
9A. Reklamacje – Klienci indywidualni 
Reklamacje można składać w terminie do 2 lat od daty otrzymania produktu, zgodnie z 
obowiązującymi przepisami Kodeksu cywilnego oraz Rozporządzeniem (UE) 2023/988 w 
sprawie ogólnego bezpieczeństwa produktów. 
Zaleca się zgłoszenie ewentualnych wad produktu w terminie do 14 dni od jego 
otrzymania, aby ułatwić weryfikację zgłoszenia i ocenę przyczyn uszkodzenia. 
Po tym okresie zgłoszenia będą rozpatrywane indywidualnie – z uwzględnieniem wpływu 
warunków przechowywania i użytkowania na stan produktu. 
Reklamacje nie będą uwzględniane w przypadku uszkodzeń wynikających z 
nieprawidłowego użytkowania, przechowywania, ekspozycji na światło, wilgoć lub 
temperaturę. 
 
9B. Reklamacje – Klienci biznesowi (B2B) 
Dla klientów dokonujących zakupu w ramach działalności gospodarczej, reklamacje 
można składać w terminie do 14 dni od daty dostawy. 
Po upływie tego terminu reklamacje nie będą rozpatrywane, chyba że strony ustalą 



inaczej. 
Zaleca się sprawdzenie towaru niezwłocznie po otrzymaniu. 
Zastrzegamy, że rośliny stabilizowane jako produkt naturalny mogą różnić się od siebie 
kolorem, kształtem oraz ilością elementów – nie stanowi to podstawy do reklamacji. 
 
 

10. Uwagi Końcowe 
Zakup produktu oznacza akceptację jego naturalnego pochodzenia oraz specyfiki wynikającej z 
procesu stabilizacji. 
Zalecamy delikatne obchodzenie się z roślinami oraz unikanie warunków, które mogą wpłynąć 
na ich wygląd. 

Ostrzeżenia dotyczące bezpieczeństwa 
Produkt nie jest zabawką i nie jest przeznaczony dla dzieci. 
Może być pakowany w folię lub inne opakowania, które stanowią zagrożenie dla małych dzieci – 
ryzyko zadławienia. 
Nie nadaje się do jedzenia ani kontaktu z żywnością – dekoracje wymagają odpowiedniego 
zabezpieczenia. 

11. Utylizacja 
Rośliny stabilizowane po zużyciu lub uszkodzeniu należy wyrzucić do odpadów zmieszanych. 
Produkt nie nadaje się do kompostowania ani recyklingu. 
Opakowania należy segregować zgodnie z ich rodzajem (np. karton, folia). 

12. Informacja o klasyfikacji CLP 
Produkt nie jest sklasyfikowany jako niebezpieczny w rozumieniu Rozporządzenia (WE) nr 
1272/2008 (CLP). 

13. Informacja o transporcie 

Produkt nie jest klasyfikowany jako materiał niebezpieczny w transporcie drogowym (ADR). 

14. Informacje o dystrybutorze 
Dystrybutor: PBTO sp. z o.o. 
Adres: Wyspiańskiego 13, 43-400 Cieszyn 
Kontakt: kontakt@mech-mech.pl 

15. Data sporządzenia dokumentu 
Data sporządzenia karty: 11.11.2024 

  



🇬🇧 Product Data Sheet: Preserved Flowers and Plants 

Prepared in accordance with Regulation (EU) 2023/988 of the European Parliament and of the 
Council of 10 May 2023 on general product safety (GPSR) 

1. Product Description 
Preserved flowers and plants are natural botanical products that have undergone a preservation 
process—replacing natural sap with a special preserving solution (usually based on glycerin, 
salts, and dyes). 

2. Dyed and Preserved Plants 
Some preserved plants are additionally dyed, and the coloring agents used may contain 
synthetic pigments. 
Due to high or low humidity or temperature fluctuations, preserved plants may release glycerin 
mixed with dye (“sweating”)—visible as a moist layer on leaves and stems, and may drip. 
Avoid contact with light surfaces. Store the product at a stable temperature of around 20℃ 
(±2℃), away from heat sources, direct sunlight, and moisture. 

3. Plant Structure Changes 
Preserved plants may shrink, curl, or change shape, especially in delicate species (e.g., ferns). 
This is a natural effect of exposure to environmental conditions (e.g., humidity and temperature 
changes). 

4. Storage and Use Conditions 
Not suitable for consumption or direct contact with food. If used for cake decoration, it must be 
properly isolated. 
Preserved plants are intended for indoor use only. 
Do not expose to direct sunlight, moisture, or extreme temperatures. 

5. Packaging, Weight, and Quantity 
Preserved plants are packaged by weight, not by stem count. 
The listed weight refers to the product before any trimming required for shipment. 
Final weight may vary depending on packaging needs. 
Stem and leaf counts are approximate and intended as a guide rather than a guaranteed 
quantity. 

6. Length and Shipping Suitability 
The store provides a standard maximum length of 60 cm to match common shipping formats 
(e.g., parcel lockers). 
In reality, many preserved plants may be longer. 
Full-length shipping is only possible with courier delivery and proper note in the order. 

7. Product Form and Preparation Method 
Preserved plants are not ready-made bouquets but semi-finished products requiring 
arrangement. 
They may be flattened or compressed after unpacking. 
To achieve the best appearance: 

• separate the stems and loosen the structure, 

• trim stems and arrange as desired. 



8. Possible Biological Contaminants 
Preserved plants are natural products – they may contain trace amounts of biological matter. 
The presence of small organisms (e.g., insects) may occur due to the natural origin of the plants. 

8A. Possible Scent and Skin Reactions 
Certain preserved plants – especially those with naturally intense aromas like eucalyptus – may 
emit a distinct scent. 
For sensitive individuals, this may cause headaches, allergic reactions (including contact skin 
irritation), or other symptoms. 
Avoid direct skin contact and use protective gloves when handling such plants, particularly for 
allergy-prone individuals. 

9. Limitations of Complaints and Returns 
Complaints will not be accepted for: 

• natural appearance changes (e.g., curling leaves, structural changes), 

• glycerin or dye leakage, 

• weight differences due to trimming, 

• unpacked or self-modified products (e.g., trimmed or arranged), 

• batch differences (color, thickness, quantity), 

• product reactions to environmental conditions (light, humidity, temperature). 
Products that have been trimmed, unpacked, or arranged by the customer are non-
returnable. 

9A. Complaints – Individual Consumers 
Complaints may be submitted within 2 years from the date of receipt, in accordance with the 
Civil Code and Regulation (EU) 2023/988 on product safety. 
We recommend reporting any defects within 14 days of delivery to facilitate verification and 
assessment. 
After this period, complaints will be reviewed individually, considering storage and use 
conditions. 
Complaints will not be accepted for damage caused by improper storage, handling, exposure to 
light, moisture, or temperature. 

9B. Complaints – Business Customers (B2B) 
For business purchases, complaints may be submitted within 14 days of delivery. 
After this period, they will not be accepted unless otherwise agreed. 
We recommend checking the goods immediately upon receipt. 
Preserved plants, as natural products, may vary in color, shape, and quantity – this is not 
grounds for complaint. 

10. Final Remarks 
Purchasing this product signifies acceptance of its natural origin and characteristics resulting 
from the preservation process. 
We recommend careful handling and avoiding conditions that could alter the product’s 
appearance. 



Safety Warnings 
This product is not a toy and is not suitable for children. 
It may be packed in plastic or other materials that pose a choking hazard. 
Not edible or suitable for contact with food – requires proper isolation if used for decoration. 

11. Disposal 
Preserved plants should be discarded in mixed household waste after use or damage. 
This product is not compostable or recyclable. 
Packaging should be sorted according to material type (e.g., cardboard, plastic). 

12. CLP Classification 
This product is not classified as hazardous under Regulation (EC) No 1272/2008 (CLP). 

13. Transport Classification 
The product is not classified as dangerous goods under ADR road transport regulations. 

14. Distributor Information 
Distributor: PBTO sp. z o.o. 
Address: Wyspiańskiego 13, 43-400 Cieszyn, Poland 
Contact: kontakt@mech-mech.pl 

15. Document Date 
Date of issue: 11 November 2024 



🇩🇪 Produktsicherheitsdatenblatt: Konservierte Blumen und Pflanzen 

Erstellt gemäß Verordnung (EU) 2023/988 des Europäischen Parlaments und des Rates vom 10. 
Mai 2023 über die allgemeine Produktsicherheit (GPSR) 

1. Produktbeschreibung 
Konservierte Blumen und Pflanzen sind natürliche Produkte, die einem Konservierungsprozess 
unterzogen wurden – dabei wird der Pflanzensaft durch eine spezielle Lösung ersetzt (meist auf 
Basis von Glycerin, Salzen und Farbstoffen). 

2. Gefärbte und konservierte Pflanzen 
Einige konservierte Pflanzen sind zusätzlich gefärbt. Die dabei verwendeten Farbstoffe können 
synthetische Pigmente enthalten. 
Bei hoher oder niedriger Luftfeuchtigkeit bzw. Temperaturschwankungen kann Glycerin mit 
Farbstoff austreten („Schwitzen“) – sichtbar als feuchte Schicht auf Blättern oder Stängeln und 
es kann abtropfen. 
Vermeiden Sie Kontakt mit hellen Oberflächen. Lagern Sie das Produkt bei konstanter 
Temperatur um 20℃ (±2℃), fern von Wärmequellen, direktem Sonnenlicht und Feuchtigkeit. 

3. Strukturveränderungen der Pflanzen 
Konservierte Pflanzen können schrumpfen, sich verdrehen oder ihre Form verändern, 
insbesondere bei empfindlichen Blättern (z. B. Farnen). 
Dies ist eine natürliche Reaktion auf äußere Einflüsse (z. B. Feuchtigkeit oder 
Temperaturveränderungen). 

4. Lagerung und Verwendung 
Nicht zum Verzehr geeignet und darf nicht direkt mit Lebensmitteln in Kontakt kommen. Bei 
Verwendung als Tortendekoration muss eine geeignete Isolierung erfolgen. 
Konservierte Pflanzen sind ausschließlich für die Nutzung im Innenbereich vorgesehen. 
Nicht direkter Sonneneinstrahlung, Feuchtigkeit oder extremen Temperaturen aussetzen. 

5. Verpackung, Gewicht und Mengenangabe 
Die Pflanzen werden nach Gewicht verpackt, nicht nach Stückzahl. 
Das angegebene Gewicht bezieht sich auf das Produkt vor einem evtl. transportspezifischen 
Rückschnitt. 
Das Endgewicht kann je nach Verpackung abweichen. 
Stängel- und Blattanzahl sind nur ungefähre Richtwerte und nicht garantiert. 

6. Pflanzenlänge und Versandformate 
Die im Shop angegebene Standardlänge beträgt max. 60 cm, passend für gängige 
Versandformate (z. B. Paketautomaten). 
Tatsächlich können viele Pflanzen länger sein. 
Ein Versand in voller Länge ist nur per Kurier möglich – bitte entsprechend im Bestellkommentar 
vermerken. 

7. Produktform und Vorbereitung 
Konservierte Pflanzen sind keine fertigen Sträuße, sondern Halbfertigprodukte zur freien 
Gestaltung. 
Nach dem Auspacken können sie flach gedrückt oder komprimiert sein. 
Für ein optimales Erscheinungsbild: 

• Zweige auflockern und Struktur ausbreiten, 



• Stängel kürzen und passend arrangieren. 

8. Mögliche biologische Rückstände 
Da es sich um ein Naturprodukt handelt, können Spuren biologischen Materials enthalten sein. 
Gelegentlich können auch kleine Insekten vorhanden sein – dies ist auf die natürliche Herkunft 
der Pflanzen zurückzuführen. 

8A. Mögliche Duft- und Hautreaktionen 
Bestimmte Pflanzen, insbesondere solche mit natürlichem, intensivem Geruch (z. B. 
Eukalyptus), können einen charakteristischen Duft abgeben. 
Dieser kann bei empfindlichen Personen Kopfschmerzen, allergische Reaktionen (einschließlich 
Hautreizungen bei Kontakt) oder andere Beschwerden verursachen. 
Direkten Hautkontakt vermeiden und bei empfindlicher Haut Handschuhe tragen. 

9. Einschränkungen bei Reklamationen und Rückgaben 
Reklamationen werden nicht akzeptiert bei: 

• natürlichen Veränderungen des Aussehens (z. B. Blattverformung), 

• Austritt von Glycerin und Farbstoffen, 

• Gewichtsunterschieden durch Rückschnitt, 

• geöffneter oder veränderter Ware (z. B. gekürzt oder arrangiert), 

• Abweichungen zwischen Chargen (Farbe, Dicke, Menge), 

• Reaktionen auf Umweltfaktoren (Licht, Feuchtigkeit, Temperatur). 
Geöffnete, veränderte oder arrangierte Produkte sind vom Umtausch ausgeschlossen. 

9A. Reklamationen – Privatkunden 
Reklamationen können innerhalb von 2 Jahren ab Erhalt der Ware geltend gemacht werden – 
gemäß BGB und EU-Verordnung 2023/988. 
Es wird empfohlen, etwaige Mängel innerhalb von 14 Tagen nach Lieferung zu melden, um die 
Überprüfung zu erleichtern. 
Nach Ablauf dieser Frist erfolgt eine Einzelfallprüfung – unter Berücksichtigung der Lager- und 
Nutzungsbedingungen. 
Schäden durch falsche Lagerung, Handhabung oder Umwelteinflüsse sind vom Umtausch 
ausgeschlossen. 

9B. Reklamationen – Geschäftskunden (B2B) 
Für Einkäufe im Rahmen einer gewerblichen Tätigkeit gilt eine Reklamationsfrist von 14 Tagen 
nach Erhalt der Ware. 
Nach Ablauf dieser Frist erfolgt keine Bearbeitung, sofern nichts anderes vereinbart wurde. 
Bitte prüfen Sie die Ware umgehend nach Erhalt. 
Pflanzen als Naturprodukt können in Farbe, Form und Menge variieren – dies stellt keinen 
Reklamationsgrund dar. 

10. Schlussbemerkungen 
Der Kauf des Produkts bedeutet die Akzeptanz seines natürlichen Ursprungs und der 
Besonderheiten des Konservierungsprozesses. 
Wir empfehlen einen sorgfältigen Umgang sowie die Vermeidung ungünstiger Bedingungen. 



Sicherheitshinweise 
Das Produkt ist kein Spielzeug und nicht für Kinder geeignet. 
Es kann in Folie oder anderem Material verpackt sein, das eine Erstickungsgefahr darstellt. 
Nicht zum Verzehr oder Kontakt mit Lebensmitteln geeignet – bei Dekoration entsprechende 
Isolierung verwenden. 

11. Entsorgung 
Nach Gebrauch oder Beschädigung im Restmüll entsorgen. 
Nicht kompostierbar oder recycelbar. 
Verpackungen bitte nach Materialart trennen (z. B. Karton, Folie). 

12. CLP-Klassifizierung 
Dieses Produkt ist nicht als gefährlich im Sinne der Verordnung (EG) Nr. 1272/2008 (CLP) 
eingestuft. 

13. Transportklassifizierung 
Nicht als Gefahrgut im Straßenverkehr (ADR) klassifiziert. 

14. Angaben zum Vertreiber 
Vertreiber: PBTO sp. z o.o. 
Adresse: Wyspiańskiego 13, 43-400 Cieszyn, Polen 
Kontakt: kontakt@mech-mech.pl 

15. Ausstellungsdatum 
Ausstellungsdatum des Dokuments: 11. November 2024 

 


